

ЗА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ПЛОДОВОДСТВО

ОРГАН ПОЛИТОТДЕЛА РОГАТКИНСКОЙ МТС
ЗЛОТОВСКОГО КАНТОНА АССРП.

№ 4.

24 июля 1934 года.



Меловской колхоз позорно сдал позиции передового.

Меловчане приступили к частичной косовице ржи 12 июля с-г и в массовую косовицу вступили с 14 июля.

При проверке Политотделом хода первых дней косовицы результат „подготовки“ показал себя. В первый же день можно было видеть, что имеются разрывы между косовицей и вязкой. Начали игнорировать решение Пленума Обкома и Крайкома ВКП(б) т. е. вместо 4-х лобогреек к тракторам прицеплялись только 2 а иногда 3 лобогрейки, нормы выработки ни по вязке, ни по косовице не выполняются, жнейки по очереди выходят из строя (ломаются), организация комбинированных звеньев нарушается и звенья становятся специализированными.

Правление Меловского колхоза в лице председателя тов. Чуб А. вместо того, чтобы по примеру Суворовского колхоза на ходу исправлять допущенные ошибки начал заниматься очковитательством и доказывать, что звенья у него построены совершенно правильно и не нарушается работа их. Нормы не выполняются потому, „что еще косим первые дни, да лобогрейки часто ломаются“.

„Ну это дело наладиться, вчера мы проводили заседание правления колхоза“—говорит тов. Чуб, „вынесли решение, которое обеспечивает и обеспечит нам нормы выработки“.

Постановление красивое, но ведь постановление хорошо написанное еще не обеспечивает всего дела, если его систематически не проверять, если не мобилизовать массу на проведение этого решения в жизнь, если не проводить массовую работу, не драться за выполнение вынесенного своего собственного решения. Это значит надо работать так, чтобы слова не расходились с делом.

Что получилось на деле в Меловском колхозе?

Дневные задания бригадам досих пор не выполняются, звенья работают скопом. 18 июля ни одно звено не выполнило дневного задания. Колхоз в целом должен был скопить за день 95 га, скопил 61,18 га, должно быть связано 9 га, выполнено 8 га, должно быть скоплено 62,7 гт, выполнено 32,04 га, должно быть сжжено 43,50 га, сжжено 30,42 га. В предыдущий день задание также не было выполнено.

Самым неприглядным в работе Меловского колхоза является неправильная расстановка колхозников. Возле тракторов и конных лобогреек 18-го июля не было копильщиков и вязальщиц, они были в других местах, так как звенья были построены как специализированные.

Не поняли в Меловском колхозе, что главный вопрос дальнейшего организационного укрепле-

ния колхоза—это звено и звенья вод. „Подбор крепких звеньевых и правильная организация звена—решает успех уборки и хлебосдачи.“

Качество уборки в Меловском колхозе безобразное. Возчики во время возки накладывают городушки таким образом, что во время езды хлеб сыпается т. к. городушки возчиками не собираются и не страсываются, кроме этого с них сваливается хлеб целыми валками и последний остается на дороге.

Некоторые возчики вместо того, что бы следить за этим, чтобы честно бороться с потерями в колхозе не обращают внимания потерянный хлеб не собирают.

Сбор колосьев по существу не проводится, на карте где закончена косовица, колосья собираются ручными граблями и собираются очень плохо, конные грабли в колхозе одни и собирают колосья не систематически, а от случая к случаю.

Решение Оргкомитета ВЦИК Саратовского Края и Бюро Саратовского Крайкома ВКП(б) по вопросу приемки качества работы в Меловском колхозе не выполняются.

Большой повод к потерям еще и тот, что правление колхоза игнорирует постановления пленума Обкома и Крайкома ВКП(б) об организации токов на расстоянии не более полкилометра в радиусе от места косовицы, возчики же возят хлеб на коровах на расстоянии от одного до полутора километра.

На вопрос почему не выполнены решения Пленума обкома и Крайкома ВКП(б) по вопросу организации таков?—тов. Чуб А. И. отвечает „у нас свои хозяйственные расчеты, мы думаем на зиму здесь построить товарную ферму и возить корм далеко будет не целесообразно“,—а хлеб возить за километр по мнению тов. Чуб А. И.—цельсообразно.

Общественное питание в колхозе куда хуже чем в остальных колхозах района деятельности Рогаткинской МТС, котла ударника совсем не существует (по заявлению председателя колхоза тов. Чуб—ударников в колхозе пока еще нет) и только при настойчивом требовании нач. Политотдела тов. Макарова об улучшении общественного питания на уборочную кампанию—правление колхоза изыскало возможности немедленно и на организацию котла ударника и на улучшение котла колхозников.

Такая безобразная работа объясняется тем, что организация труда в колхозе отсутствует. (Тов. Чуб старается доказать, что она есть, что звенья организованы правильно—это верно звенья правильно организованы остались на бумаге, а на деле получилось иное). Правление колхоза в невыполне-

нии норм выработки обвиняет машины совсем забывая, что дело теперь решают люди, настроение о том, что машины виноваты передали уже и некоторой части колхозников.

Политотдел и дирекция Рогаткинской МТС взяла Красное передоходящее знамя у Меловского колхоза.

Первым кандидатом на получение Красного передоходящего знамени политотдела и дирекция МТС считать Суворовский колхоз.

Меловчане колхозники должны учесть потерю звания передового „Краснознаменного“ колхоза и допущенные ошибки в течении ближайших 2—3 дней исправить, завоевать вновь звание передового колхоза.

Правлению колхоза в особенности председателю тов. Чуб А. И. нужно повернуться лицом к здоровой критике со стороны колхозников, исправить ошибки и вывести колхоз снова в почетный ряд передовых колхозов.

Молотилка решающее звено в деле хлебосдачи

Товарища машинисты вы главное звено в деле выполнения плана на хлебо—сдачу. Наша задача всех машинистов и трактористов района Рогаткинской М.Т.С. по боевому включиться в Ленинское соревнование за выполнение плана на хлебо-поставки и качество его обработки. Досрочное выполнение хлебосдачи мы можем добиться только через методы соц соревнования в сохранности нашей машины как молотилки а также трактора которые решают успех наших работ

Каждый машинист, каждый тракторист и завалящии молотилки, ваша обязанность развить соцсоревнование машинист с машинистом, тракторист с трактористом и помочь слабым и добиться общего подъема в деле выполнения плана хлебосдачи.

Товарищи ведь наша задача провести уборку хлеба без потерь и досрочно выполнять обязательство государству по сдаче хлеба, мяса, молока по боевому вытешать решение июньского пленума В.К.П.(б) по животноводству уборка хлеба без потерь и выполнение хлеба сдачи требует напряженая всех наших пролетарских сил.

Копыте.

Товарищи партторги, коморги и колхозники-ударники пишите как вы боретесь за сроки, качество уборки и за выполнение первой заповеди—поставка зерна государству.

Меловчане колхозники должны учесть потерю звания передового „Краснознаменного“ колхоза и допущенные ошибки в течении ближайших 2—3 дней исправить, завоевать вновь звание передового колхоза.

„Трудовик“ выполнил годовой план хлебосдачи по ржи.

Суворовский колхоз „Трудовик“ 5 июля приступил к косовице 80 га ржи, скопил в полтора дня, приступил к молотье и на 17 июля сдал государству 319 центнеров ржи, из них 184 центнера в счет хлебосдачек, 77,92 в погашении государственных ссуд, и 3,61 цент. в счет 2х процентного начисления и натуре оплаты МТС 51—26 цент. Годовой план хлебосдачек по ржи колхозам выполнен полностью, колхозники дают обязательство Крайкому, Обкому и тов. Фрешеру прибывшему на молотье, повести большевикскую борьбу с потерями при уборке и первыми в кантоне досрочно выполнять план хлебосдачи.

За председателя колхоза: полевод Старцев, пред сель—совета Самылин. Бригадир тракторной бригады: Краонев Инспектор по качеству: Старцев. От ударников: Наумова.

От редакции: Тов. колхозники района Рогаткинской МТС следуйте примеру колхозников Суворовского колхоза „Трудовик“ которые честно и по большевистски борются за уборку урожая и сдачу хлебосдачки государству.

Как не должен быть налажен учет трудовых дней.

Руководители Ревинского и Суворовского колхоза забыли постановления партии об учете трудовых дней в колхозе, чем тормозят аккуратный выход колхозников на работу.

Возьмем к примеру Ревинский колхоз, там колхозники не знают за что они работают вот факт конюх Третьяков П работает уже порядочно и не знает что он получает, и сколько у него заработка трудней но и ряд других колхозников тоже самое Зотов председатель колхоза хорошо знает что каждый трудовой колхозника разбаваривать и терять нельзя, пора наладить учет труда в Ревинском колхозе.

В Суворове тоже самое там трактористы только знают свои трудовые до 15 го мая, которые были учтены, а после этого они совершенно не знают, где их трудовые гуляют и сколько их. С таким безобразием немедленно надо покончить, а то за такое дело как бы не пришлось хлопотать кому следует так чтобы не погано было другим.

Колхозник.

„Тракторное настроение“

Кубасовский колхоз начал 14 июля косовицу ржи. При начале работы у руководителей получилась тракторное настроение, они обрадовались, что у них на полях трактора, которые на 19 июля скосили 66 га ржи и 2 га лошади. Пшеницы трактора скосили 8, 91 га. Спршивается где же полностью используется тяговая сила в Кубасовском колхозе, когда коровы не привлечены на возку хлеба в поле. А тов. **Пересекин** додумался сказать и настаивать, что тракторам делать нечего рожь еще не совсем созрела и мы успеем свозить хлеб тракторами **Корнялов** задал вопрос **Пересекину**, а где же ваши коровы и почему вы их не используете на возку хлеба. **Пересекин** отвечает да зачем затруднять коров, нам трактора свозят. Такое тракторное настроение тов. **Пересекину** пора бросить, лучше взяться за привлечение коров для уборки хлеба.

Так же дело не ахти хорошо обстоит в части борьбы с потерями, там скидальщики с лобогреек **Товалгия М. Товалгия В. Кубасов В.** безответственно относятся к своей работе, они не считают нужным смотреть за зерноуловителями, ко-

гда им со стороны агронома **Корнялова** было замечание, то они начали ссылаться на объективные причины что дескать нет мешков и не куда сыпать. Лобогрейки не качественно отремонтированы во время работы приходится останавливать трактора на 2-3 часа и ремонтировать лобогрейки.

Такое дело немедленно нужно проверить парттуру и установить факт и предупредить кого следует за такое дело.

В Рогаткинском колхозе тоже хвалятся нечем, там звеньевод **Мухина** не считает нужным бороться с потерями зерна. К счастью наши молодые специалисты зорко смотрят за этим делом. Агроном **Корнялов** стал предупреждать за потерю зерна и звеньевод **Мухина** начала крыть нецензурными словами. Тов. **Корнялов** не испугался этого и практически указал как нужно вести борьбу с потерями и следить за зерноуловителями. Коровы в Рогаткинском колхозе совсем не участвуют, и возку хлеба только начали 18 июля.

Как же думает предколхоза тов. **Баженов** покончить с такими безобразиями и убрать хлеб в срок.



Колхозники Ушагинского колхоза действительно показали себя ударниками в уборке и сохранности урожая в садах. Которые занесены на красную доску. **Шешкин П. В.** садовод **Верещагина Р. В.** **Куликова А. В.** **Копытина Д. Ф.** и др. 8 ч. Которые должны показать себя еще более подвешенными борцами в уборочной кампании за его сохранность и качество уборки и своевременную хлебопоставку.

Не качественный ремонт лобогреек срывает уборочную.

В Потаповском колхозе 21 июля 34 г. полдня трактор ходил с одной лобогрейкой из за некачественного ремонта.

А ведь еще до начала косовицы Потаповские руководители говорили, что у них ремонт хорош и есть запасные лобогрейки. Но в результате ремонт ни куда не годится. Задерживают трактор по часу и по два, трактор не вырабатывает норму выработки. И на этих лобогрейках работает скидальщиком член правления колхоза т. **Кирдяшев Анисим Н.** На заданный вопрос со стороны агронома **Заикина**—почему плохо работают лобогрейки? **Кирдяшев** говорит, я был прошлый год завхозом и лобогрейки работали, а теперь дескать дело не мое.

Тов. **Кирдяшев** ты член правления, да еще зампредколхоза и говоришь такие безответственные слова, ты должен больше болеть душой за окончание уборочной и выполнение хлебопоставки государству, а тов. **Кирдяшев** сам относится безответственно к лобогрейке на которой он работает, он

ни чуть не следит за косами лобогреек у которых набито земли на целую четверть и пластинки у кос наверно точены в 1933 году. Такому члену правления как **Кирдяшеву** относится по казенному к работе не к лицу.

Борьба с потерями зерна тоже не ведется, в рындаках подделанные ящики, а в этих ящиках такие отверстия где могут пролезть езловой который возит хлеб, и инспектор по качеству, и все члены правления. Оказывается людей много, и не один из них не нашел нужным проверить повозки.

Противопожарная охрана в Потапово, а также **Гусев** ни куда ни годится. Вот пример в Потапово стоит насос на гумне для близира и пред сельсовета тов. **Зуев** собрал средства на покупку насоса и до сего времени не приобрел. Видишь ли ссылаются. что не где купить.

Значит на таких руководителей постановление Обкома ВКП(б) и Политотдела и дирекции Рогаткинской МТС не действует. **Р.**

Черная доска.

Занесен на черную доску колхозник Меловского колхоза **Кузин** который бросил самовольно лобогрейку где получил большую простоя трактора. Этот поступок **Кузина** должны строго обсудить все колхозники ударники Меловского колхоза за как срывщика уборочной.

В Ревинском колхозе не борются с потерями урожая.

Руководители Ревинского колхоза хорошо проработали постановление КРАЙКОМА В.К.П.(б) и указание ПОЛИТОТДЕЛА рогаткинской МТС о борьбе с потерями урожая, и взялись делать ящики к повозкам. Вобщем ремонт, как следует, но оказалось, что их ремонт это только очковтирательство, что они „борются“ с потерями, в каждом рындаке по средине ящиков большие отверстия и зерно теряется а не улавливается, пред колхоза **Зотов** и бригадир **Сивохин** за этим делом не смотрят и ездовые прикрасленные к возке хлеба тоже безответственно относятся к своему делу и не борются с потерями.

Тов. ПРАВЛЕНЦЫ пора бросить быть безответственными за

порученную вам работу нужно боевому переключиться с потерями зерна по указанию партии. Ведь мы знаем и в дальнейшем встретим потери зерна т. к. у нас большое количество яровых посевы „АЛЬБИДУМ“ за ними нужно зорко следить, чтобы не опустить ее зрелость и не дать ей растеряться по загону. А руководители колхоза **Потапово** совсем забыли, что у нас посевы альбидум опускают ее зрелость она начинает осыпаться. **Потаповским** колхозникам зорко следить за таким безобразным отношением к урожайности. Ведь мы знаем чем лучше уберем и сохраним урожай от потери тем больше мы получим на трудодень.

Воротиллов.

Пионеры на посты охраны урожая.

Постановление Обкома ВКП(б) об охране урожая на колхозных полях это дело большой важности в выполнении решения 17 парт сезда о зажиточной жизни колхозников.

6 июля по нашему району был созван пионерский слет лучших молодых борцов за большевистские колхозы, где конкретно пионеры и вожатые взяли на себя обязательства выполнять решение о борьбе с потерями и охрана урожая. В результате оказалось в некоторых селах пионер организации построили постовые вышки примерно Ревинский отряд и установили очередное дежурство по охране соц. полей.

В с. Рогаткине есть пионерорганизация, которая зимой под руководством учителя, но теперь тов. **Перов** забился в холодок и не организует детвору на охрану урожая и сбор колоса, видимо тов. **Перов** настроен отпускным временем и не косается его уборка урожая тов. **Перов** нужно оставить свой холодок и взяться за организацию пионеров и школьников по борьбе с потерями урожая и сбора колоса.



В Меловском колхозе сами руководители расслабились и пионерорганизация и школа тоже не на ходят нужным следить за охранностью урожая и сбора колоса.

Видишь ли даже додумались кормить лошадей розвязью, тов. **Чуб** нужно такие безобразия, изжить, а учителю тов. **Деревянину** нужно брать пример с передовых сел нашего района в деле организации пионеров и школьников по борьбе за сборку колоса и охране соцполей.

Пионер.

Амбары для ссыпки хлеба готовые на—во“.

Много было говорено о готовности амбаров к ссыпке хлеба, но с этим делом некоторые колхоз-

ные руководители все тянут. Вот примерно пред колхоза с **Кубасово** тов. **Пересекин** видимо думает что у него амбары готовые и не требует большего ремонта, а если посмотрим его амбары то мы увидим, что там совершенно некоторые амбары как решоты дырявые не только, что может пролезть амбарные вредители, там кто хочешь проедет как в широкие ворота тов. **Пересекин**. брось так думать и указывать пальцем на—во“ нужно немедленно привести в порядок все амбары а то за такое дело не поздоровиться.

Зоркий.

„Все травы на силос“.

Товарищи колхозники сейчас стоит вопрос так как никогда о развитии животноводства по нашему краю, по этому мы должны давно приступить к запасу кормов так как у нас много трав в наших садах которые засоряют сады. Эти травы мы должны засилосовать, которые принесут большую пользу нашему скоту, а вот в колхозах. „Кубасово“, Ревино и др. не чувствуют этого, ничуть не задумались о том, что нужно силосовать и припасать корм. Они даже

не приготовили, не очистили ям для силоса и не убрали ни одну траву, которая засоряет наши сады пригодную на корм. Травы наши густы, а ямы без силоса пусты. Пора товарищи взяться за это дело, а то как бы наш колхозный скот не пошел бы на нас напором за борьбу за силосование. **Животновд.**

И. о. отв. ред. КОПЫТИН.